Tercer Examen Parcial de Introduccién al Célculo
Profesor Carlos Barrén Romero 191 viernes 19 de julio de 2019
SOLUCION

Justificar todas sus respuestas. Las preguntas del examen suman 10 puntos, contestar todas la preguntas
para obtener 10 de calificacion.

1. [2.0] Sean las funciones :f (z) = — cos(mz?® + 27z)) + a con z € [-1,0) y f(z) = —12% 4+ 22° + 1 con
x € [0,1]. Calcular la constante a para que la funcién sea continua de [—1,1].
RESPUESTA
En z = 0, se igualan las partes: — cos(mz? + 27x)) +a = —%xB +222 4+ 1. O sea,
—cos(m (0)* + 27 (0)) +a=—-1 (0’ +20)°+1 —cos(0) +a=14 —1+a=1

Por tanto a = 2.

El resultado se comprueba en la siguiente grafica:

2. [2.0] La funcién:r (¢) :%. Determinar
(a) RESPUESTAS.
Se analizan las discotinuidades de r (t) :%.
El divisor es 22 —4 = (z — 2) (z + 2) .

_ (z=2)(2z+1) _ (z—2)(2z+1) _ (2z+1)
Por tanto 7 (t) ==~ = =2)s72) = (39)

En x = 2 hay una discontinuidad removible.
(b) Dominio. D, = (=00, —2) U (=2, c0).
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(c) Raices. Del numerador se tiene 2z + 1 = 0. Por tanto z = —3 es una raiz.
1
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(d) Bosquejar la grifica. X

3. [2.0] Dada la ecuacién sin?(7x) = —22+1. Encontrar un intervalo en donde haya al menos una solucién.
RESPUESTA
Se define la funcién f (z) = sin?(7z) + 2 — 1.
Notemos que f(0) = —1y f(3) =sin®*(rd) + (%)2 -1=1

Por el Teorema de valor intermedio en el intervalo [0, 7] hay al menos una rafz.
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El resultado se comprueba en la siguiente grafica:

4. [2.0] Dada la ecuacién 2? = 1 (y + 1) . Determinar:
RESPUESTAS.



(a) La ecuacién de la recta tangente a la ecuacién en el punto del plano XY (1,1).
De la ecuacién se despeja y. Se tiene y = 222 — 1. Se define la funcién f (z) = 222 — 1.
El punto del plano XY satisface la ecuacién y a la funcién f (1) =2(1)* — 1 = 1.

La derivada en x = 1 proporciona la pendiente de la tangente. Se tiene

2_q_ 2
f1(1) = limp o 4f(1+h137f(1) = limp o 20 1h ey ) =4.

Se tome la ecuacién de la recta y se sustityen los valores apropiadamente:(z — xg) m = y — yo. De
donde (z —1)4=(y—1).
La ecuacién de la tangente es y = 4z — 3.

El resultado se comprueba en la siguiente grafica:

(b) La ecuacién de una recta secante a la ecuacién en los puntos del plano XY (1,1) y (2,7).

La tasa de cambio es Ty—9 ;=1 = f(2)7 Q) — 1 = 6.

Se tome la ecuacién de la recta y se sustityen los valores apropiadamente:(z — xg) m = y — yo. De
donde (z —1)6 = (y—1).

La ecuacién de la tangente es y = 6x — 5.

El resultado se comprueba en la siguiente grafica: X

5. [2.0] Dada la funcién f(z) = (%irg).

Calcular:

RESPUESTAS
a) limg o0 f (2) = lim, oo (Fer) = limg e (Fet3)T limg oo g =
b) limg,— o f(2) = lim,— o ers) = limg, o (Fer9)T lim, o (kA
c¢) Las raices de f. Se obtiene del numerador, z = 0.
d) Las ecuaciones de las asintotas de f. En o = —% se tiene una discontinuidad.
(g SO =) ey =
hmwﬂ,(g)* f(x)= hmxﬂi(%)Jr % = —o0.

Las ecuaciones de las asintotas son y = % yIT=—

El resultado se comprueba en la siguiente grafica:




